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Ortsgemeinde Forstmehren 
 

 
 

Niederschrift über die Sitzung des Ortsgemeinderates 

Tag Mittwoch, 28. August 2024 

Ort Dorfgemeinschaftshaus "Mehrbachstübchen" 

Beginn der Sitzung 18:00 Uhr 

Ende der Sitzung 21:00 Uhr 

anwesend 
1. Ortsbürgermeister Steffen Weser als Vorsitzender zu TOP 1 und ab TOP 3 
2. Thomas Dams als Vorsitzender zu TOP 2 und Erster Beigeordneter ab TOP 3 
3. Stefanie Lutz, Beigeordnete ab TOP 3 
4. Anja Birkenbeul 
5. Eva Kagermann-Otte 
6. Markus Klein 
7. David Wirtz 
 
abwesend 
Erster Beigeordneter Roman Schüler bis TOP 3 
 
Sonstige Teilnehmer 
Alexander Roth, Verbandsgemeindeverwaltung Altenkirchen-Flammersfeld 
 
Schriftführer 
Alexander Roth 
 
Zu dieser Sitzung wurde ordnungsgemäß eingeladen.  
Die gesetzliche Zahl der Ratsmitglieder beträgt: 7 
Der Ortsgemeinderat Forstmehren ist beschlussfähig.  

 
 
 

Tagesordnung 
 

Öffentliche Sitzung 

1. Verpflichtung der Ratsmitglieder 
 

2. Ernennung des Ortsbürgermeisters 
 

3. Wahl, Ernennung, Vereidigung und Amtseinführung des/der Beigeordneten 
 

4. Beschlussfassung über die Bildung von Ausschüssen und deren Aufgaben 
 

5. Verschiedenes  
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Öffentliche Sitzung 

TOP 1 Verpflichtung der Ratsmitglieder 
 
Ortsbürgermeister Steffen Weser verpflichtet die Ratsmitglieder im Namen der Ortsgemeinde Forst-
mehren durch Handschlag auf die gewissenhafte Erfüllung ihrer Pflichten und weist insbesondere auf die 
sich aus den §§ 20, 21 und 30 Abs. 1 GemO ergebenden Pflichten hin. 
 

 
 
TOP 2 Ernennung des Ortsbürgermeisters 
 
In der Direktwahl am 9. Juni 2024 wurde Steffen Weser zum Ortsbürgermeister der Ortsgemeinde 
Forstmehren gewählt.  
 
Das älteste Ratsmitglied Thomas Dams nimmt die Ernennung des Ortsbürgermeisters vor.  
 
Auf die gesonderte Niederschrift über die Ernennung wird verwiesen.  
 

 
 
TOP 3 Wahl, Ernennung, Vereidigung und Amtseinführung des/der Beigeordneten 
 
Entsprechend der Regelung der Hauptsatzung sind bis zu zwei Beigeordnete zu wählen. 
 
In den vergangenen Jahren machte die Ortsgemeinde Forstmehren von der Möglichkeit, eine/n zweiten 
Beigeordneten zu wählen, keinen Gebrauch. Für die beginnende Legislaturperiode sollen zwei Beigeord-
nete gewählt werden. 
 
Zur Durchführung der Wahlen der Beigeordneten ist eine Auszählungsgruppe vom Vorsitzenden zu bil-
den. Die Auszählungsgruppe besteht aus dem Vorsitzenden sowie aus mindestens zwei von ihm zu be-
auftragenden Ratsmitgliedern (§ 25 Abs. 8 S. 1 GeschO). 
 
Das Stimmrecht des Vorsitzenden ruht bei Wahlen gemäß § 36 Abs. 3 Nr. 1 GemO. 
 
Von dem Vorsitzenden werden folgende Ratsmitglieder beauftragt: 
 
Anja Birkenbeul 
David Wirtz 
 
Beschluss: 
Für die Wahl des Ersten Beigeordneten werden Thomas Dams, Stefanie Lutz und Markus Klein vorge-
schlagen. 
 
In der sich anschließenden geheimen Abstimmung erhält  
 
Thomas Dams 2 Ja-Stimmen 
Stefanie Lutz 2 Ja-Stimmen 
Markus Klein 0 Stimmen bei 2 ungültigen Stimmen.  
 
Da keiner der vorgeschlagenen Ratsmitglieder mehr als die Hälfte der abgegebenen Stimmen erhalten 
hat, ist ein 2. Wahlgang erforderlich. 
 
In der sich anschließenden geheimen Abstimmung erhält  
 
Thomas Dams 3 Ja-Stimmen 
Stefanie Lutz 3 Ja-Stimmen 
 
und 
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Markus Klein 0 Stimmen.  
 
Da im zweiten Wahlgang ebenfalls niemand mehr als die Hälfte der abgegebenen gültigen Stimmen erhal-
ten hat, ist eine Stichwahl erforderlich. 
 
In der sich hieran anschließenden geheimen Abstimmung erhält  
 
Thomas Dams 3 Ja-Stimmen 
Stefanie Lutz 3 Ja-Stimmen 
 
Da auch im dritten Wahlgang niemand mehr als die Hälfte der abgegebenen gültigen Stimmen erhalten 
hat, erfolgt der Losentscheid. 
Das durch den Vorsitzenden gezogene Los lautet auf Thomas Dams.  
 
Damit ist Thomas Dams zum Ersten Beigeordneten gewählt. 
 
Auf die gesonderte Wahlniederschrift und die Niederschrift über die Ernennung, Vereidigung und Amts-
einführung wird verwiesen. 
 

 

Abstimmungsergebnis: 
 
 

 

einstimmig (6 Ja-Stimmen) 
 

 
 

 
Beschluss: 
Für die Wahl der/des Beigeordneten (in der Reihenfolge der Vertretungsbefugnis die/der zweite Beige-
ordnete) werden Stefanie Lutz und Eva Maria Kagermann-Otte vorgeschlagen. 
 
In der sich anschließenden geheimen Abstimmung erhält  
 
Stefanie Lutz 4 Ja-Stimmen 
Eva Maria Kagermann-Otte 2 Ja-Stimmen 
 
Da Stefanie Lutz mehr als die Hälfte der abgegebenen gültigen Stimmen erhalten hat, ist sie somit zur 
Beigeordneten gewählt. 
 
 
Auf die gesonderte Wahlniederschrift und die Niederschrift über die Ernennung, Vereidigung und Amts-
einführung wird verwiesen. 
 

 

Abstimmungsergebnis: 
 
 

 

einstimmig (6 Ja-Stimmen) 
 

 
 

 
TOP 4 Beschlussfassung über die Bildung von Ausschüssen und deren Aufgaben 
 
Der Ortsgemeinderat kann gemäß § 44 GemO und § 2 Abs. 1 der Hauptsatzung der Ortsgemeinde für 
bestimmte Aufgabenbereiche zur Vorbereitung seiner Beschlüsse oder zur abschließenden Entscheidung 
Ausschüsse bilden.  
Der Ortsgemeinderat bestimmt das Nähere über die Aufgaben und die Bezeichnung der Ausschüsse so-
wie die Mitgliederzahlen. 
 
Gemäß § 110 GemO soll der Ortsgemeinderat einen Rechnungsprüfungsausschuss bilden. In Gemeinden 
bis zu 1.000 Einwohnern kann jedoch gemäß Nr. 2 der Verwaltungsvorschrift zu § 110 GemO von der 
Bildung eines Rechnungsprüfungsausschusses abgesehen werden. 
 
In der Ortsgemeinde Forstmehren wurde bislang ein Rechnungsprüfungsausschuss gebildet. 
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Beschluss: 
Der Ortsgemeinderat beschließt, künftig keinen Rechnungsprüfungsausschuss gemäß § 110 GemO zu bil-
den.  
 

 

Abstimmungsergebnis: 
 
 

 

einstimmig (7 Ja-Stimmen) 
 

 
 

 
TOP 5 Verschiedenes 
 
- Das diesjährige Sommerfest wird von der Firma WERIT gesponsert und findet am 07.09.2024 ab 

15:00 Uhr statt. 

- Am 03.10.2024 ab 10:00 findet ein Dorf-Flohmarkt statt. Ansprechpartnerin ist Katrin Christmann. 

 Für beide Veranstaltungen werden Flyer an die Haushalte verteilt. 

- Die Wappenverleihung für das Wappen der Ortsgemeinde findet am 05.09.2024 in einer nichtöffent-
lichen Veranstaltung beim Landrat statt. 

- In Kalenderwoche 36 wird der Gemeindearbeiter die Grünflächen am Dorfgemeinschaftshaus mähen 
und den Parkplatz säubern. 

- Fast täglich werden die Gehwege im Kuhweg und in der Mehrbachstrasse mit Pferdekot beschmutzt. 
Es wurden zwei Personen beobachtet, die täglich auf den Gehwegen reiten. Ortsbürgermeister Stef-
fen Weser bittet um Information, wem die beiden Reiter bekannt sind. 

- Am 15.10.2024 soll eine Ortsgemeinderatssitzung mit der Abschlussveranstaltung zum Dorferneue-
rungskonzept stattfinden. 

Über eine Herbstbastelveranstaltung für Kinder und die Durchführung von St. Martin soll in dieser 
Sitzung gesprochen werden. 

- In einer weiteren Ortsgemeinderatssitzung soll über mögliche Ausschüsse, z.B. Veranstaltungsplanung 
gesprochen werden. 
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